

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

„A kommunisták feladata a szakszervezetben, hogy mindent elkövessenek az újjáépítéshez, elengedhetetlen munkaerő-átcsoportosítás, nagyarányú szakmai átképzés és ifjúság köréből gyors szakmunkás utánpótlás megszervezése érdekében.”

(Orsz. Pártértekezlet határozata.)

Talpraáll Debrecen?

Budapest megkezdte talpraállítását, — jelentette be Vas Zoltán elvtárs a budapesti Nemzeti Bizottságban tartott első polgármesteri beszámolójában. Jelentésében elmondhatta, hogy Budapest adóbevétele május hónapban aprillissal szemben kb. két és félszeresére emelkedett. Ezekkel az adatokkal megértjük, hogyan vált lehetségessé az, hogy Budapest székesfőváros közalkalmazottainak fizetését Vas Zoltán a kormányrendeletnél magasabb szinten tudta nemcsak megállapítani, hanem folyósítani is.

Vajjon elmondhatja-e Debrecen vezetősége, hogy a város megkezdte talpraállítását? Véleményünk szerint aligha, sőt — szomorúan kell megállapítanunk és nyíltan ki kell mondjuk — Debrecen az utóbbi időben még bizonyos hanyatlásokat is mutat. Látszólag folyik az élet: nyitva vannak az üzletek, láthatóak árak is bent, a piac meglehetősen zsúfolt, de vajjon ki képes az üzletekben és piacokon kért árakat megfizetni? Nyíltan megmondjuk azt is, hogy ezeknek a magas áraknak az ellen sok tekintetben maga a város vezetősége áll. A műszaki ügyosztály terjesztette be a jog- és pénzügyi bizottsághoz, a kisgyűléshez és a közgyűléshez is a villanyárak az egész országban egyedül álló mérhetetlenül magas felemelését. A 6, 8 és — *horribile dictu* — 12 pengős villanyár intézményes hatósági árdrágítás. Budapest, amely lényegesen több és nagyobb üzemművel rendelkezik, ahol az elektromos hálózatnak sokkal nagyobb helyreállítási munkát kellett végrehajtani, 3,50 P-ben tudta megállapítani a villanyárát és 70 fillérben az üzemeit. Vajjon Budapesten sincsenek szállítási nehézségek, vagy a bányahidai villamosvezeték készen, békebeli állapotban állott rendelkezésre? Jól tudjuk, hogy nem. A hiba ott van, hogy a műszaki ügyosztály szó nélkül elfogadja a hozzá beérkező áránköző jelentéseket. Kétségtelen, ha csak azt nézzük, hogy a fekete szállítások miibe kerülnek, még ezek az árak is alacsonyok, de ha azt nézzük, milyen mulasztások történtek ennek a szállításhoz szükséges, folya-

matos megszervezése körül, akkor határozottan állíthatjuk, hogy *bűnös könnyelműség történt.*

A vizsgálódást tovább is vezethetjük. Kétségtelen, hogy folynak a városban építkezések. Egyre-másra jelennek meg többé-kevésbé rongált bérházak oldalán az állványozók és munkások sűrűsödnek a rongálás helyreállítása körül. Ez az építkezési fellendülés azonban a spontaneitásra bízott konjunktúrák alakulás betegeges jelenségeit mutatja. Az építkezési költségek mérhetetlenül magasak, mert Debrecen üzemképes téglagyárai még ma sem működnek. Még mindig nem indult meg a tetőcserepyártás, pedig ha a kedvező nyári időt elhalasztjuk, ősszel már „késő bánat, eh gondolat”. A nyári mulasztást behozni nem lehet az építkezés terén. A természetellenül folyó építkezések a természetellen anyaggyártáskodás következményei. Nincsenek megfelelő tájékozódások az építkezési anyagok, elsősorban a mész beszerzési lehetőségeiről. Csak a minisztériumtól várni az anyaggyártáskodás megoldását: lényegileg télen-ség.

Általában a kérdésekkel szemben való bátor vizsgálódás és a szervezés hiányzik. Szervezés hiánya az, hogy a Csepelen 12 P-ös nagykereskedői áron kiadott szeg Debrecenben 60—70 P-ös áron juthat csak forgalomba. Szervezés hiánya, hogy az olcsó élelmi mész — amit éppen a nagytömegű felhalmozás miatt, mivel már romlás szélén áll — potom pénzben dobnak piacra, nem tud Debrecenbe kerülni. Budapest tudott árucsere-egyezményt kötni romániai részekkel, Debrecen miért nem tud? Szervezés hiánya az is, hogy Debrecenből 15—16 km-re lévő mellékútvonalak mentén fekvő tanyákon a tejet nem tudják értékesíteni és a *szarvasmarhával itatják meg*, míg a debreceni piacon már 12 P-ös árat ért el a tej. Az nem szervezés, hogy a Debrecenbe bejövő és a Debrecenből kijövő élelmiszerforgalmat ellenőrzi a közellátási kormánybizottság: Ez csak a felhozatal elbátortalanítására és csökkenésére vezethet. Az sem elegendő, hogy időnként árelenőrző

Németország felét a Vörös Hadsereg szállja meg

Moszkva, június 7. (Tass) A moszkvai lapok közlik a németországi megszállási övezetek tervezetét. A Szovjetunió, Anglia, az Amerikai Egyesült Államok és Franciaország megegyezésének értelmében a Szovjetunió csapatai Németország területének (Keletporoszországot is beleértve) az alább megállapított vonaltól keletre eső részét szállják meg.

A megszállás határvonala a Lübecki-öböl partján, a Schleswig-Holstein és Mecklenburgi tartomány határának találkozásánál kezdődik, és Mecklenburg nyugati határán húzódik, egészen Hannover-tartomány határáig, majd

Hannover keleti határánál folytatódik Braunschweig határáig. Innen a poroszországi szász tartomány (Hannover, Braunschweig és Szilézia, Szászország és Thüringia között) nyugati határán húzódik Anhalt nyugati határáig, majd Anhalt nyugati határán és a poroszországi szász tartomány nyugati határán, valamint Thüringia nyugati határán Bajorország határáig, majd Bajorország északi határa felé és annak mentén az 1937. évi Csehszlovákia határáig.

Különleges megszállási kormányzatot terveznek a berlini övezetre. A tervezetből

kitűnik, hogy a szovjet megszállási övezet egyrésze most még angol és amerikai csapatok kezében van.

A szövetségesek (Anglia, Egyesült Államok és Franciaország) megszállási övezeteinek határát még nem állapították meg, mert a négy nagyhatalom Londonban székelő tanácsadó bizottsága még nem fejezte be a tárgyalásokat.

A tervezet külön feltűnteti „Nagy-Berlin” övezetét, melyet négy megszállási övezetre osztanak fel. A megszállási övezetek határát szintén az európai tanácsadó bizottság határozza meg. Ezidőszent csak szovjet megszálló csapatok vannak Nagy-Berlin övezetében.

Francia jelentések szerint:

Egy hónapon belül meglesz a hármass találkozó

Az angol liberális párt egyes üzemek nacionalizálását követeli

Budapest, június 7. Sztálin marsall, Truman elnök és Churchill miniszterelnök terbevelt találkozására a francia hírszolgálati iroda közlése szerint körülbelül egy hónapon belül sor kerül. A találkozót valamelyik európai városban tartják meg.

Németország megszállására

kötött négyhatalmi egyezmény a harcok befejezése óta legjelentősebb állomása a szövetséges hatalmak együttműködésének. Bizonyítéka a feltétel nélküli megadás közös akarattal történt végrehajtásának. Az egyezmény megkötésével esik össze a szovjet lapok közlése, mely szerint a Szovjetunió legfelsőbb prezidiuma Eisenhower tábornokot.

delektivek egyes komolyabb készleteket hatósági áron kényszerítettek a vevőnek átadni. A megoldást egyedül az intézményes szervezett felhozatal adhatja meg. Amíg spekulánsok kezében van a tejj piac, addig rendet ott nem lehet várni. Vas Zoltán Budapesten a húszpengős burgonyát egyik napról a másikra hat pengőre verte le —

Montgomery tábornagyot a Szovjetunió legmagasabb rendjével, a „Győzelmi rend”-del tüntette ki, de Tassigny tábornok, Franciaország képviselője pedig a Suvarov-rend első osztályát kapta.

A Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti együttműködés szükségességét hangsúlyozza különben Atlee őrnagy is választási beszédében, amelyben válaszol Churchillnek.

Atlee őrnagyot, az angol munkáspárt vezetőjét VI. György angol

király magas kitüntetésben részesítette. A kitüntetést a parlament felosztása alkalmával alapították és azt elsőnek Atlee kapta meg a táború irányításában vállalt fontos szerepe elismeréséül.

Bevin terve

a nemzetközi

együttműködésre

Bevin, a Churchill-kormány volt munkáspárti munkaügyi minisztere tizenkét pontban dolgozta ki a nemzetközi gazdasági együttműködés alapját. A tizenkét pont, amely

jól jegyezzük meg, még március elején — azzal, hogy egyszerre nagy tömeget vitt fel és vetett piacra. Ez a következő példa!

Debrecenben egyes reakciós körök állandó sugalmazására a hatóságok tudatába beleette magát az a vélemény, hogy háború utáni inflációs áremelkedést meggátolni nem lehet, hogy a 10

P-ös gyufát és a 60—70 pengős szőveget nem lehet letörni, hogy ezzel a folyamattal szemben tehetetlenek vagyunk. Mi ezt leghatározottabban tagadjuk. Legtöbb esetben az *árkérdés termelési és szervezési kérdés.* Ennek megoldásához azonban az szükséges, hogy a felelős posztokon valóban szervezőképes személyek álljanak

2

a munkaspárt világgazdasági és egyuttal világpolitikai programjainak tekinthető, a következő:

1. Biztonsági szervezet. Ennek keretében szorosabb kapcsolatot a Szovjetunióval és az Egyesült Államokkal, Franciaország nagyhatalmi helyzetének megerősítése, az új, demokratikus Olaszország kiépítése.

2. Tervezett világgazdálkodás a fontosabb élelmiszerek, illetve az élelmiszertermelés nemzetközi szabályozásával, megszabott bázisokkal és a behozatal szabályozásával.

3. A nyersanyagtermelés nemzetközi ellenőrzése és a szállítások megfelelő elosztása.

4. A pénzügyeségek nemzetközileg biztosított megszilárdítása és az aranyalapítól való függetlenítése.

5. A brit birodalom tagállamai közötti kedvezmények megállapítása a szabadkereskedelem alapján.

6. A nemzetközi kartellek, trösztök és egyéb monopóliumok letűrése, melyek a termékek elűntetésével mesterségesen fokozzák a drágaságot.

7. A munkafeltételek rendezése, a munkaidő standardizálása.

8. A japán háborút követő időkből katonai behívások azzal a céllal, hogy „amíg megadjuk, hol állunk” bizonyos haderő mindíg rendelkezésre álljon.

9. Ipari mozgósítás szükség szerint az újjáépítés végrehajtására és a termelés növelésére.

10. Az indiai kormány felelősségének növelése, az „India Office” feloszlatása s az adminisztrációjának a dominiumok iródjára való átvétele.

11. A kis államok védelme, ne, hogy azok a nagyhatalmak politikai fogásainak áldozatává lehessenek.

12. A Népszövetség szellemének és munkájának újjáélesztése.

Az angol liberális párt

vezérszónoka, Lord Samuel legnap elmondta a lordok házában a liberális párt első rádióbeszédét. Kijelentette, hogy

a liberális párt főcélja legyőzni a szegénységet, biztosítani az általános munkaalkalmak megteremtését és megoldani a lakóházak problémáit.

Kifejtette, hogy a munkaspárt és a liberális párt között az a különbség, hogy a munkaspárt általában állami tulajdonba akarja venni az iparokat, míg

a liberális párt véleménye szerint egyes üzemeket köztulajdonba kell venni, másokat nem.

A nemzetközi problémákról ezt mondta: „Az összes pártok egyetértének a külpolitika alapelveivel. Le kell győzni Japánt, meg kell teremtteni a világbéke nagy szervezetét, amely megakadályozza a jövőben a háborút és le kell fegyverezni a militarista államokat. Elegendő brit haderőt kell készítenetani, hogy a világbiztonság fenntartható legyen. Jóbarátságot kell teremteni a Szovjetunióval és az Egyesült Államokkal.” Samuel véleménye az volt, hogy

Csont-nyvet
veszek, FEUERMAN bőrdobos,
Piac-utca 55.

a választás eredményétől függetlenül Churchillnek feltétlenül részt kell venni a békeküldetésben.

Románia

demokratikus átalakulása az elmúlt három hónapban történelmi jelentőségű eredményeket ért el. A munkásság és a földműves nép széles rétegeire támaszkodó Groza-kormány szoros kapcsolat létesített a szövetséges államokkal, különösen a Szovjetunióval. Az országban megszűntek a nemzetiségi ellentétek.

A kormány könyörtelenül kitzítja a sovinizmusnak még a legkisebb szikráját is.

A magyar és román nép közötti viszonyra jellemző a legnagyobb szívélyesség.

Groza miniszterelnök beszédei, Rákosi Mátyás elvtárs és más felelős magyar politikusok válaszlai olyan léghőrt beremteltek a két ország között, amilyenre még a történelem folyamán példa nem volt. Tapasztalhatjuk, hogy Romániából akadály nélkül jutnak be a könyvek Magyarországra és viszont. A román Népvédelem már eddig is igen jelentős támogatásban részesítette a magyar Nemzeti Segélyt.

Románia Ifjúsága részt fog venni a június 10-én megtartandó Magyar Demokratikus Ifjúsági Napon.

Ez a jószomszédi viszony az alapja a népi demokratikus Magyarország külpolitikájának is.

Lengyelországban

Poznan városában ünnepélyes keretek között nyitolták meg a város rádióleadójának működését. Itt hangzott el a lengyel Nemzeti Tanács kiküldöttének felhívása azokhoz a lengyelekhez, akiket a német fasiszták rabságba hurcoltak Németországba. Kurrulovics miniszter, aki maga is az osztracini (Auschwitz) tábor lakója volt, rámutatott arra, hogy a Vörös Hadsereg a lengyel belső hadsereg és a szövetségesek erőfeszítései nyomán útott a szabadulás várva-várt órája.

Beszédében felhívta a Németországban felszabadult lengyeleket, hogy mielőbb térjenek vissza hazájukba és hangsúlyozta, hogy Lengyelország visszaszerezte szabadságát és függetlenségét. A lengyel államrendszer demokratikus, olyan, amilyenért a lengyel nép a reakció éveiben esztendőkön keresztül harcolt. A földnélküli és törpebirtokos paraszt földet kapott, megnyitlak az egyetemek és az iskolák száza. Az egész lengyel nép az ideiglenes lengyel kormány körül tömörült.

Kurrulovics teleplezte a londoni emigráns lengyelek hazatérőit, provokációs üzeneteket, amellyel meg akarják bontani a lengyel nép egységét.

Csehszlovákiában német hadifoglyokat alkalmaznak az újjáépítés munkálataihoz. Az iparügyi miniszter kijelentette, hogy rövid időn belül megindulnak a nagy cseh üzemek.

Frank, Lidic kiirtója a bíróság előtt

London, június 7. Karl Hermann Frankot, Csehszlovákia volt német védnökét, Prágában ellenséges háborús bűnösökként állítják a bíróság elé. Frank elismerte, hogy 1500—2000 közéleti személyiség kivégzésére adott írásbeli parancsot. — Vallomása szerint Lidic elpusztítására az utasítást Hitler főhadiszállásáról kapták.

Vidéki postások panasza

Mi vidéki postások szeretnénk a demokratikus közvéleményt felvilágosítani arról a gyalázatos gazdasági helyzetről, amiben még most is vagyunk. Nekünk, mint nem kincstári postásoknak nyugdíj nem jár, bármikor 15 napi felmondással felmondhatnak, ruházatot és cipőt nem kapunk, orvosi kezelésben nem részesülünk, vidéki városokban, ahol hat kézbesítő volt, négyet elbocsátottak és volt olyan is, aki húsz éve szolgált megszakítás nélkül s most állás és nyugdíj nélkül van. A fizetésünk októberben 150 pengő volt, május elsején kaptunk 100 szeszalékos fizetésemelést. A debreceni igazgatóság május 23-iki körrendeletében fizetésünket 60 pengővel csökkentette és így június 1-től 240 pengő a havi fizetésünk. Jellemző, hogy a postamesteri tisztviselői fizetésekből levonásokat nem alkalmaztak, azért fordulunk a „Néplap” hasábjain a nyilvánosság elé, hogy ebredjen tudatára a Postaigazgatóság, hogy ilyen gyalázatos éhbérek mellett a demokratikus Magyarországon dolgoztatni nem lehet.

Egy vidéki postás.

Csöplésre fogták az internáltakat

Végre hírt kaptunk arról is, hogy az internáltakat felhasználják városunkban a tavalyról elmaradt esővíz elvezetésére. Nagyon helyes. A fasiszták igazán kárörreltek a jóvá országpusztító cselekedeteiknek, ha most egy kevés hasznos tevékenységre tesznek kényszerítve a közéletmezés érdekében. Csak így tovább! Van még mit betakarítani és eljuttatni a tavalyi gabonán kívül is számukra. Így a rengeteg épületrom, a tervszerűen felrobbantott hidak roncsai, a robbantott mozdonyok és vasúti szerelvények tömege. Ki fog tűnni hamarosan, hogy ezek a harcos férfiak milyen pompásan beválnak majd békeidőben is. Aztán az építkezésekre is befolyhatnak majd egy kissé. — Munka akad bőven. És úgy gondoljuk, hogy a már internáltakon kívül is akad fasiszta még egynehányan.

Irodalmi Kamaraszínház

A Városi Zeneiskola előadótermében.
Ma pénteken, június 8-án
Scribe:
Egy pohár víz
Előadás kezdete 6 órakor

M. A. D. I. Sz.

AKARJUK
az egységes ifjúság egységes kulturáját!
Népi magyar-és
a Bika dísztermében június 10-én fél 8 órakor.
Szombaton 7-kor csak.
DISZ-tagoknak mérsekelt helyárakkal.
Jegyek: a MaDISZ-nál.

A jugoszláv kormány kikérte Horthyt

„A Mai Nap” közli, hogy a jugoszláv kormány az angol rádió jelentése szerint kérte a szövetségeseket, hogy ad-

ják ki Horthy Miklóst, mint háborús bűnöst, akít húsz ezer jugoszláv katona haláláért terhel a felelősség.

A politikai bizottság érdekes döntései a földbirtokmentesítési kérelmek ügyében

Megittuk legutóbb, hogy a politikai bizottsághoz számos földbirtokos adta be kérvényét, melyben — az ellenállási mozgalomban való részvételük címén — földbirtokuknak az igénybevétel alól való mentesítést kérték. A bizottság nagyon sok esetben utasította vissza ezeket a kéréseket, tekintve, hogy a kérvényező földbirtokosok legnagyobb része az ellenállási mozgalomban nem vett részt.

A visszautasított kérvények között szerepelnek: báró Berg Miksa, Kállay Kristóf, a volt miniszterelnök fia, Öry István, hajdumegyei főispán, dr. Ambrózy Gyuláné, Kaas Albert, Kelemen Krisztián. Mentésitést kértek Kállay Miklós volt miniszterelnök kállosemjéni birtokára is. Természetesen ezt a kérést is visszautasította a politikai bizottság, mert Kállay működése most áll vizsgálat alatt és valószínű, hogy mint háborús bűnöst helyezik vád alá.

Készül a vádirat Szalasi és bűntársai ellen

A „Szabad Nép” közli dr. Molnár Sándor táblabírónak a budapesti Népügyészség vezetőjének nyilatkozatát Szalasi bűnpöréről. Dr. Molnár a következőket mondotta:

Szalasi és társai ellen már folyik a bünvádi eljárás. A budapesti népügyészség már **négy hét óta nyomoz.** Naponta újabb tanukat hallgat ki. **Kihallgatja majd a kormány több tagját is.** A nyomozás

kiterjed az október 15-iki eseményekre és az utána következő időkre. De nemcsak a nyilasok szerepét, hanem a **Sztójay és Lakatos kormány** minden egyes tagjának tevékenységét is tisztázni akarjuk. Szalasi bünsorozatáról nemcsak egyszerű vádiratot készítenek, hanem minden személy szerepére kiterjedő történelmi bizonyítékokkal lépünk a nép ítélőszéke elé.

A Szabadegyetem záróelőadása

Közöltük, hogy a Szabadegyetem pénteken tartja tanfolyamán záróelőadását. Az előadás keretében **Juhász Géza** tankerületi főigazgató „Szellemi tisztogatás” címen beszámol a

Szabadegyetem ideai működéséről, meghatározza és megállapítja az előadások szerepét az olyan fontos szellemi tisztánlét területén. Az előadást nagy érdeklődés előzi meg.

Közvetlen vonat Budapest-Debrecen között

Ertesítjük az utazóközönséget, hogy csütörtöktől, június 7-től kezdődőleg Debrecen—Budapest nyugati p. u. között naponta közvetlen vonat közlekedik. Debrecenből középeurópai idő szerint 22 óra 55 perckor indul, Budapest nyugati p. u.-ra 7 óra 20 perckor érkezik. Budapest nyugati p. u.-ról 17 óra 55 perckor indul, Debrecenbe érkezik 4 óra 12 perckor. A Debrecen—Szolnok között közlekedett 91. és 92. sz. személyvonat csütörtöktől kezdve nem közlekedik. Ugyancsak június hó 7-től kezdve Nyiregyháza—Nyiradony és Nyir-

egyháza—Vásárosnamény között is megindul a személyforgalom. A nyiradonyi vonat Nyiregyháza felől indul 10 óra 35 perckor, Nyiregyháza felől indul 10 óra 16 perckor, Nyiradonyból indul 5 óra 20 perckor, Nyiregyháza felől indul 7 óra 09 perckor. A vásárosnaményi vonat Nyiregyháza felől indul 9 óra 05 perckor, Vásárosnaményba érkezik 10 óra 54 perckor. Vásárosnaményból indul 13 óra 32 perckor, Nyiregyháza felől indul 15 óra 27 perckor. A vásárosnaményi vonat csak páratlan napokon közlekedik.

A holtánnyilváníásokat csak 1946 december 1 után lehet kérni

A honvédelmi minisztérium a közeli napokban rendelkezéstervezetelt terjeszt a minisztertanács elé, — amely a szolgálatuk teljesítése közben meghalt zsidó munkaszolgálatosokról intézkedik.

A fenti intézkedéssel kapcsolatban sor fog kerülni az eltűnt ügyének rendezésére is. Holtát, illetve hősi halottá való nyilvánításukat hozzátartozók a tervezet szerint 1946 december hó 1. után kérhetik.

A kisegítő munkaszolgálatot teljesített zsidókat ugyanúgy kell majd tekinteni, mint a közérdekű munkaszolgálatot teljesített keresztényeket és ennek megfelelően a szolgálatuk következtében elesettek, vagy egyéb körülmények, nélkülözések, betegségek következtében elhaltakat, vagy a fasiszták által megöltöket, hősi, halottaknak kell nyilvánítani.

Blum
Piac-utca 21. szám.
Sesztina vasútiállomás mellett.
Mindenféle új méteres textilruhákat férfiak és női ruhát a legmagasabb napi áron vesz.

Rál

A Szabadkát meg az

Öttagú

Zsedényi gyűlés elnöki nyilatkozata szerint a foglalkoztatás, a kiegészítés és felhatalmazás nélküli kérésára. Az Nemeztgyűlés gondoskodik a mihelyt

menne

A napot deket hármas rendelkezése mas tényleg tökével szer. A végrehajtás az 50 holdos donba menni az összes tulajdonsági tula. A megítást készítő gyében ninc. Vas megye

Vas Zo

A budapesti köztszág sz. Zoltán elvt. Beszámolója, hogy a főváros minél nagyobb decentralizációra kerüljön, hogy a műkerületi elhessék el. hogy a tiszrendezése bevezetnie miadót. E közlik is az

a főváros áprilisi 1. vel szem napban pengőre nak a je pest me

Ebből az a tisztviselők, részben Elektromos művek és szolgáltatás vitását vég pengőt for táltak meg. A Nemzet jelentőségű

Csokor

Ma pénteken Öttenbach Hoffm Előadás k

Emléktáblával jelölték meg Rákosi Mátyás szabadkai lakóházát

A Jugoszláv Kommunista Párt szabadkai pártszervezete kezdeményezésére Szabadka város vezetősége, a város költségén tataroztatta és emléktáblával jelölte meg azt a házat, melyben Rákosi Mátyás szülei lakott.

Összehívják a nemzetgyűlést

Öttagú kormányzótanács fogja intézni az ország ügyeit

Zsedényi Béla, a Nemzetgyűlés elnöke a következő nyilatkozatot adta. A Nemzetgyűlés politikai bizottsága foglalkozott a Nemzetgyűlés kiegészítésének kérdésével és felhatalmazást adott a dunántúli képviselők behívására. Az így teljesülő való Nemzetgyűlés összehívásáról gondoskodik a kormány, mihelyt összeállították a

Nemzetgyűlés programját. A Nemzetgyűlés első feladata lesz a Szovjetunióval és a szövetséges hatalmakkal kötött moszkvai fegyverszünet becikkelyezése. Egyik legfontosabb feladata lesz az államfői hatalom ideiglenes gyakorlása felett rendelkezni. A Nemzetgyűlés politikai bizottsága az alkotmányjogi bi-

zottságra bízta az ülés előkészítését. Ennek szakértői ma, csütörtökön gyűlnek össze, hogy eldöltsék a határozati javaslat formájába öntésük.

A „Néplap“ budapesti tudósítójának jelentése szerint öttagú kormányzótanács fogja átvenni az ország ügyeinek legfőbb intézését.

Községi és szövetkezeti tulajdonba mennek át a mezőgazdasági ipari üzemek

A napokban jelent meg a földreformrendelet harmadik végrehajtási utasítása, melynek rendelkezései a népi demokrácia újabb hatalmas tényerőségét jelentik a feudalista nagytökével szemben.

A végrehajtási utasítás rendelkezései szerint az 50 holdon aluli halastavak községi tulajdonba mennek át, a szeszfőzdek szövetkezeti, az összes többi mezőgazdasági ipari üzemek községi tulajdonba alakítandók át.

A még földhöz nem jutottokról nyilvántartást készítenek. Ezek — ha az illetékes megyében nincsen már felszandó földterület — más megyékben kapnak földet.

A tértési költségeket buzaalapon a községi pénztárakba kell befizetni. Azok, akik terményben fizetnek, 10% kedvezményben részesülnek.

Az erdőkitermelők, amennyiben a kitermelést azonnal megkezdik és azt október közepéig be is fejezik, jelentős kedvezményeket kapnak. Ez a rendelkezés az újjáépítés céljait szolgálja, mert nagymértékben elősegíti, hogy még a tél belláta előtt elegendő fa álljon rendelkezésre.

Rendelkezik még a végrehajtási utasítás az öntözőművekről is. Ezek nem oszthatók fel.

Vas Zoltán jelenti:

Budapest megkezdte talpraállását

A budapesti Nemzeti Bizottság szerdai ülésén Vas Zoltán elvtárs polgármesteri beszámolójában bejelentette, hogy a főváros ügykezelését minél nagyobb mértékben decentralizálni igyekeznek, hogy a munka nagy részét a kerületi előjáróságok intézhessék el. Rámutatott arra, hogy a tisztviselők fizetésrendezése érdekében kellett bevezetnie az 5%-os forgalmiadót. Ennek már mutatkozik is az eredménye, mert

a főváros adóbevétele az áprilisi 18 millió pengővel szemben május hónapban már 47 millió pengőre rugott. Ez annak a jele, hogy Budapest megkezdte talpraállását.

Ebből az összegből részben a tisztviselők fizetését rendezik, részben a BSZKRT. az Elektromos Művek, a Víz- és Áramszolgáltatás vállalatok javítását végzik. — Egymillió pengőt fordítottak a deportáltak megsegítésére.

A Nemzeti Bizottság nagyjelentőségű határozatot hozott

zolt Kállai Gyula elvtárs javaslatára, amely szerint az Ellenállási Mozgalom és a Magyar Front tevékenységének lejárására törekvő különféle „érdekvédelmi“ szövetségek működését, akik tagjaikat már tizenkétezer-nél magasabb sorszámú igazolványokkal is ellátták, ká-

rosnak mondotta ki. A bizottság átírta a miniszterelnöknek, a belügyminiszternek, a honvédelmi miniszternek, a polgármesternek és a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnak, hogy az ilyen szövetség létrehozására vagy jóváhagyására vonatkozó kérelmeket tagadják meg.

Fasiszta könyvek listáján Faragho Gábor könyve a Szovjetunióról

A kormány még márciusban elrendelte a fasiszta könyvek és sajtótermékek beszüntetését. Ezeknek a könyveknek eddig két jegyzéke jelent meg, a könyvek beszüntetése azonban csak vontatottan folyik. Ezért a kormány elhatározta, hogy a rendőrség útján magánlakásokban is ellenőriztetni fogja a rendelet végrehajtását.

A napokban megjelent a fasiszta sajtótermékek harmadik jegyzéke, amelynek listáján szerepel Faragho Gábor közellátási miniszter Szovjetországról írott könyve, továbbá Gábor Áronnak, az írónak és könyvkiadónak néhány fasiszta kiadványa.

A „Szabad Nép“ Faragho miniszter Szovjetunió ellen uszító könyvével kapcsolatosan felteszi a kérdést, ha „Faragho Gábor az író megbukott — kérjük: mi lesz a közellátási miniszterrel? Lehet-e,

hogy a magyar kormánynak olyan minisztere legyen, aki, mint szerző a fasiszta irodalom listáján szerepel?

Ma minisztertanács lesz

A csütörtökre tervezett minisztertanácsot pénteken tartják meg. A napirenden több mint 60 pont szerepel. A legtöbb az újjáépítésre és annak pénzügyi fedezésére vonatkozik.

Textiltechnikust

(szövőmestert) felveszünk. Szalagszövőék előnyben. Debreceni Textilművek Rt., BETHLEN-UTCA 32. sz.

Vonatkésés miatt a Gazdag cirkusz

Rohammunka a vasuton

Ha romhalmazzal akartunk látni Magyarországon, nézzük meg a debreceni Nagyalomást. A német vandálfizmusnak elrettentő példája ez.

Ma kifelé menet érdekes jelenség kötötte le figyelmemet. A torz épület meredt romjai eltűntek, helyébe piros mosolygó tető került, mely messziről színt és életet ad az állomásnak. Mi történt itt? Tovább menve is nagy változásokat talállok. A pályamester felvilágosít, hogy

hétfőn, június 4-én megkezdődött a rohammunka a vasuti munkásokkal.

Kik vesznek részt a helyreállító és romeltakarító munkában? — kérdelem.

— A vasat a maga embereit állította be a forgalomból. Ezek között a vasutasok között van 8 kőműves, négy ács, 1 tetőfedő, 6 asztalos. Most előveszik a régi mesterségüket és bekapcsolódnak ebbe a nagy építő és helyreállító munkába.

Hány ember vesz részt a versenymunkában?

— Ma 171 a létszám és 36 vasuti munkás, akik rendes körülmények között is itt dolgoznának. Ezeket hónaponként váltják és akkor visszatérnek rendes munkájukhoz.

Naponta hány órát dolgoznak? — kérdelem az egyik kiskocsitól munkástól.

— Kilencet és egy óra ebédszünet. 7—5-ig dolgozunk. Nehéz és szokatlan a munka, de szívesen csináljuk mindannyian, mert össze rendbe kell jönni ennek az állomásnak. Más meg soha nem kezd hozzá, ha mi vasutasok nem fekszünk neki ennek a nagy munkának.

500 munkásra lenne szükség

— Igaz, kevesen vagyunk — szól a pályamester s kezével szemlél a felszaggatott peronon elpusztított pályatesten. Itt legalább 500 emberre lenne szükség. Talán meg is hallgatják kérésünket a magyar dolgozók és a magyar ifjúság, kikhez munkáért fordultunk. Tudjuk, kint többet lehet keresni, de mi vasutasok is áldozatot hozunk, hogy ezt a versenymunkát elvállaljuk a zutazó közönség érdekében.

Honnan vesznek nyersanyagot?

— Ezt itt mind a romokból szedjük ki — mutat egy nagy rakás ép téglára. Csak a legfontosabb épületeket hozatjuk össze rendbe a többi csak azután következik.

Ezt a tetődeszkázást is hétfő óta csinálták?

— Igen, megy itt nagy lépésben halad a munka, már körülbelül 20—25 vagon törmelék, szemetet hordtuk ki az épületek közül. A két váróterem padlását már be-deszkázták, mert a felső emeletet irodahelyiségnek fogják berendezni.

És mi lesz ez az új épület? — kérdelem egy árok előtt megállva.

— Ez még csak az alapja a kocsiszállós lakatos műhelynek, de nemcsakára használni is lehet, ahogy én ismerem a vasutasok munkatempóját.

Utam a sinek között vezet. Ezek alaposan megrongálták a német fasiszták, de a raktárpépülettel már egy vágány összekötött az állomást. Ezt is hétfő óta csinálták. A felrobbantott és kiégett vasuti kocsik is eleven példái az őrző pusztítási akarásnak, mit náci „szövet-

ségeseink“ tetiek tönkre. Ezeknek már nem sok hasznát lehet venni, esetleg újra beolvasztanak egyes részeket.

— Azért nagyon szép munkát végeztek eddig is, amint látom.

— Még tessék megnézni az új tetőinket is most állítják össze az ácsmeisternek. — A sinek között hatalmas tetőszerkezet fekszik.

— Hogy megy a munka? — kérdelem az éppen ebédelő mestereket.

— Jól, ha van mit enni, de a tető is készülő erősen.

— Különböznél a beosztása a vasutnál? — fordulok az egyik mesterhez.

— Kalauz vagyok, de régen ács- és asztalos munkával is foglalkoztam s most újra hasznomat veszek ezen a téren.

— Szívesen végzi az ácsmunkát? —Hogyné, csak menjen előre ez az építés, igaz kemény egy kicsit a fejsze nyele, de a vasutárt ezzel is szívesen dolgozom. Az utazó közönség ugyanis most kezd megbecsülni munkánkat, mikor látja, hogy egy kerek megindítsa is milyen nagy munka és mit jelent, ha nem jár a vonat.

Széles segítségre van szükség

— Érdeklődik-e a nagyközönség ezután a nagy erőfeszítést kívánó munka után?

— Nem nagyon tudják még, hogy mi vállaltuk a Nagyalomás rendbehozását össze, de talán ezután felfigyelnek. A hajdúszoboszlói Földgáz Üzemfőnökség már kezdetben segített rajtunk. 12 munkását ajánlotta fel az elpusztított kocsik leszerelésére. Ez igazán szép és kitelendő példa.

— Nem is tudjuk most hirtelen felmérni ennek a fontos kérdésnek jelentőségét. Akj járt a nagyalomás környékén, az tudja, milyen szomorú és borzalmas rom volt az egész. Alig dolgoztak vasutasaink rajta egy mánapig megfeszített, áldozatos munkával s már nem olyan sivár és kietlen ez a rész. Reméljük, hogy nem maradnak magukra, hiszen miértünk vállalták ezt a rohammunkát, azért, hogy ne ázzunk a váróteremben az ősszel, ne fázzunk kint a peronon és hogy a szállítás mindenféle zavartalanul eljusson.

Vegyünk példát a pihenésükről lemondó vasutasoktól és segítjük őket!

K. N. M

Hurokra került egy debreceni kémelhárító

A nagyváradi rendőrség két ügyet és egyben két letartóztatott egyént küldött át a debreceni kapitányságnak kivizsgálásra. Barca Mihályról, aki Nagyváradon főpincér volt, kiderült, hogy Debrecenben a kémelhárító szolgálatában állt. Nagyváradon is imrédysla és nyilas körökkel tartott fenn kapcsolatot. Ügyében a nyomozás folyik.

A másik személy Kerek József kereskedő, szintén debreceni származású, a „bécsi döntés“ után költözött Nagyváradra. Állandó nyilas propagandát folytatott. Rendőrség kezére került legjobb barátjával folytatott levelezése, amelyben örömmel állapítja meg, hogy a dolgok úgy alakultak, ahogy várták, Magyarországon erősödik a nyilas mozgalom. Az ő ügyében is további vizsgálat folyik.

Vörösréz

és fémhulladékot, legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz
HÁTVAN-UTCA 62. szám

szombaton 9-én esti 7 órakor kezd az előadását. Jegyelővétel a pénztárnál.

HIREK

Igazságos áramdíjszabást

A népi Magyarország érdekét szolgálja az az elv, mely szerint a magasabb életszínelen élő lakosság nagyobb mértékben venné ki részét a közterhekből, mint a szegénygorsúak. Számos rendelet célozza ezt az elvet, a rendeletek kidolgozása és keresztülvitele néha azonban nemcsak nem felel meg a követelményeknek, hanem egyenesen a várt eredmény ellenkezőjét éri el. Egyik legkirívóbb példája ennek az a rendszer, amelyet a villanyáram díjainak megállapításánál vezettek be. A fogyasztás mérve szerint — lakásonként — fokozatosan emelkedő díjszabást léptettek életbe.

Ez eddig nagyon helyes volna. A nagyobb fogyasztók ne csak összegszerűen fizessenek többet, hanem arányosan magasabb alapdíj szerint is fizethetik az áramdíjakat. A végrehajtás azonban megint csak a szegényebb néposztályokat sújtja. A rendelet ugyanis nem családoként, hanem lakásonként állapítja meg a fogyasztást és teljesen figyelmen kívül hagyja, hogy a lakásban hányan laknak. Tehát ha egyedülálló ember fogyasztása meghaladja a havi 10 kw-ot, ez ugyanolyan elbírálás alá esik, mintha az illető lakásban több család összeköltöztetése következtében lenne ilyen magas a fogyasztás.

A magam esetét hozom fel példának. Lakásom az elmúlt év őszén elpusztult s most egy négyszobás lakásban, két másik munkáscsaláddal együtt, összesen tizenegyen lakunk. — Villanyfogyasztásunk természetesen több mint 10 kw. — Réműlettel vettük kézhez az utolsó havi villanyzámlát, melynek végösszege közel 600 pengőt tett ki.

Úgy gondolom, nem okozna nagy nehézséget ezeknek a kiálló igazságtalanságoknak az elkerülése. Több család összeköltöztetése esetén tessék a fogyasztást a családok számával elosztani és ezt a mennyiséget alapul venni az alapdíjak megállapításánál.

Egy munkás.

A Nemzeti Bizottság folyó hó 9-én, d. e. 11 órakor ülést tart a Városháza 16. sz. szobájában.

A JÓVÁTÉTELI tárgyalások során felvetődött az a lehetőség, hogy kötelezettségeinknek kb. 10%-át szántott gyümölcsben teljesítsük. A iparügyi minisztérium a földművelésügyi minisztériummal együtt arra törekszik, hogy a házi aszalás lehetővé tegye az egyébként veszendőbe menő gyümölcstermés értékesítését.

A Petőfi-mozi, a MADISz mozija ezentűl diákjegyek helyett ifjúsági jegyeket ad. Ezzel a MADISz közelebb hozza a két osztály ifjúságát és mindkét rétegnek egyforma előnyöket biztosít mozijában. Példája ez annak, hogy a MADISz nemcsak egyes társadalmi osztályok ifjúságának érdekvédelmi szervezete, hanem az egész magyar ifjúságé.

A MADISz a Vörös Hadsereg és a Demokratikus Népi Hadsereg száz-száz sebesült katonáját látja hetenként kétszer vendégül mozijában. A magyar ifjúság tetteivel bizonyítja halálját a két hadsereg iránt.

Má délután 3 órakor a MADISz Bikabéli helyiségében a DEK vezetőségi ülést tart, igen fontos ügyben. Kérem a vezetőségi tagok pontos megjelenését. Titkár.

Szabadlábba helyezték Bornemisza Gézát. Bornemisza Géza, volt ipari és kereskedelmiügyi miniszter előzetes letartóztatását a Népbizottság megszüntette és szabadlábba helyezte. Hátrús bűncselekmény miatt az eljárás azonban továbbra is folyamatban marad elene.

Felfüggesztették dr. Mikecz Ödönt az ügyvédség gyakorlatától. Dr. Mikecz Ödön ügyvéd, volt igazságügyminiszter a budapesti ügyvédi kamara rendkívüli fegyelmi bizottsága az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztette.

Hatvani kényszermunka egy nyilas mosónőnek. A budapesti Népbizottság Gálfalvi-tanácsa Mészáros Jolán mosónőt hatvani kényszermunkára és tízevi politikai jogainak elvesztésére ítélte, mert a Király-utca 92. szám alatti ház lakóját a gettó hivatalos felállítására előtűt nappal nyilasokkal a házból elszállította és lakásukat kifosztotta.

Értel János budaörsi szabómestert, aki 1940-ben belépett a nyilaspártba s 1944. szeptember 14-ől 1945. január 15-ig az SS-kötelékben teljesített szolgálatot két évi börtönbüntetésre ítélték.

A CSEPELI WEISZ MANFRÉD GYAR munkássága követeli a feketepiac letörését. Példaként felhozzák, hogy a gyár 12 P-s nagykereskedői áron hozza forgalomba a vasszeg kilóját, de míg az áru eljut a fogyasztóhoz 50, 60, sőt 70 P lesz az ára.

TERMÉNYKISZÁLLÍTÁSI TILALOM. Óry főispán rendeletet adott ki, amelynek értelmében mindenemű terménykiszállítás tilos Hajdu vármegye területéről.

A debreceni diákok a múlt héten letörték Debrecen határában a még tavaly őszről lábon álló tengeriből kb. 200 mázsát. Most hírt kaptunk arról, hogy nemcsak letörték, de a közlemezési ügyosztály által rendelkezésükre bocsátott fogatokkal maguk mennek érte, hogy beszállítsák a városnak munkájuk eredményét. A tengeritörést rész munkában vállalták és a megállapított részesedés elosztása a beszállítás után történik meg.

Ifjúságunk! Ma este 5-kor daldard. Mindenki jöjjon el. Venetőség. Hazatért zsidók! Szombaton, 9-én műsoros délután 5 órakor a hitközség tanácstermében: Mi történt még távol voltunk? Zsidó hírek a világ minden részéből. Versek, énekek. Belépődij nincs. Mindnyájatokat várunk.

A VÁROSI Tüdőbetegondozó Intézet rendelkezést csúrtörtök és vasárnap, valamint ünnepnapok kivételével, minden délután 3—5 óra között tartja az Augusztia Szanatóriumában.

Máczay Lajos nyíregyházi gimnáziumi tanár halálbüntetését a Népbizottság Országos Tanácsa 15 évi fegyházra enyhítette.

A Magyar Vöröskereszt egyéb címhiányában felkéri Kovács István honvéd (szül. 1906) és Tatar József honvéd (szül. 1922) hozzátartozóit, hogy nevezettek ügyében a Vöröskereszt hivatali helyiségében (Piac-u. 45.) jelenjenek meg.

Gépirásmunkát vállal Naményiné. Linoalumház, másodemeletén.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Linoalumház, Piac-u. 58.

Sretter utóda és Vigh Zsigmond óra, ékszerüzletüket megnyitották. Javítást vállal. Rathyány-u. 26. szám.

Tarkólvés okozta az apafai tömegsírok áldozatai 73 százalékanak halálát

A Debreceni Orvosegyesület csütörtöki ülésének főirdekesége Horváth Arthur és Ókrös Sándor előadása volt. Az apafai tömegsírok feltárása, az áldozatok személyazonosságának és a halál okának megállapítása" címmel.

A neves törvényszéki orvosok megállapították, hogy a németek által legyilkolt 52 áldozat közül 21 egy lövést, 25 kettőt, 10 hármat és egy négy lövést szenvedett el.

Az áldozatok 79 százalékanál találta a tarkólvést, 35 százalékanál pedig szívlvést. Tudományos szempontból érdekes volt, hogy a halál és kihantolás között eltelt felesztendő ellenére meglehetősen sok értekelhető boncolási adatot sikerült kideríteni. Mindenesetre jellemző a németek és a csendőrök vadállati brutáltságára, hogy a sok többszörös lövés ellenére is a legtöbb lövés nem volt abszolút halálos.

és így az áldozatok legtöbbje az előföldelés alatt, vagy után halt meg. Volt egy halottakinnél csak tarkólvést horzsoló lövést találtak. A halál ennél a szerencsétlenül fulladás folytán állott be.

HALÁLOZÁSOK. Id. Tóth János gazdálkodó 68 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II/a. ravatalozójából. Gyászolják: bánatos özvegye, gyermekei, unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bellegelő 95. Bartha vállalata végzi. Szikszay Sándor 75 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozójából. Lakás: Homok-u. 69. Bartha vállalata végzi.

id. Schneider János 62 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, unokái, menyete, vejei, testvérei, sógorai, sógorónői, unokaöccsei, unokahúgai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Nyil-utca 77. Gebauer temetkezési vállalat. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS Kocsikat allandó alkalmazásra felvesz a Népszövetkezet, Boszorményi-út 8. sz. 114 Bádogossegódeket keres Csathó bádogos, Vendég-u. 5. sz. 135 Kereskedelmi végzett fiatal nő állást keres egyévi irodai munkagyakorlattal. Beszél szlovákul és oroszul is. Cím: Kishegyűsi-út 45. 134 Uri- és egyenruhazabóságba napszabót felveszek. Gulyás, Piac-u. 56. 142 Elsoosztályú szabászat tanulásához társat keresek azonnalra. Ölbaum, Széchenyi-u. 23. I. em. 144 Szabó- és cipész munkásokat — elemzési kedvezménytel — a 6. havu kerhadbiztonság fiokraktára (Hajnal-u. 2.) azonnalra felvesz.

PÁRTÉLET

A Magyar Kommunista Párt szombaton, június 9-én délután 4 órakor az Arany János-utca 1/b. alatti párt-helyiségben pártaktívát ülést tart.

Hétfőn az összes üzemi és kerületi párt-szervezetekben pártnapot tartunk, a szokott időben.

Ipartestületi közlemény

A fodrász-szakosztály elnöksége felhívja a szakosztály tagjait, hogy f. hó 9-án 6 órakor az Ipartestületen az új árszabály átvételét végezték, kivétel nélkül jelenjenek meg. Elnökség.

Felhívás az összes építőipari vállalkozókhoz. Az építőmunkások szakszervezetétől hozzánk érkező értesítés alapján felhívjuk az összes debreceni és vidéki építővállalkozókat, hogy f. hó 9-én, szombaton esedékes fizetéskor minden építőmunkástól (szak- és eszedmunkás) egyaránt két és fél órai munkabért helyezzenek levonásba és ezt az államvasútak üzletvezetőségéhez hetenként nyugta ellenében eljuttatni sziveskedjenek. Ipartestület elnöksége.

A villamos új menetrendje

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy Debrecen város orosz parancsnokságának rendelkezése a villamosforgalmat reggel 7—8 óráig és este 18—19 óráig tarthatjuk fenn. Fentiek szerint villamos kocsiaink menetrendje a következő:

- 1-es viszonylat. Falyaudvartól indul: 7.00, 7.05, 7.10, 7.15, 7.20, 7.25, 18.00, 18.05, 18.10, 18.15, 18.20 és 18 óra 25 perckor. Egyetemi Klinikától: Fenti időpontok után 20 perccel később. 4. A viszonylat. Városházától indul: 7 óra 15, 7.30, 7.45, 18.15, 18.30, 18.45 Attila-térről indul: 7.22, 7.37, 7.52, 18.22, 18.37, 18.52. 5. A viszonylat. A Bika-szállodától indul: 7.10, 7.20, 7.30, 7.40, 18.10, 18.20, 18.30 és 18 óra 40 perckor. Hortobágy-malomtól indul: Fenti időponttól számított 10 perccel később. 6-7. viszonylat. Csapó-u. sarokból indul: 7.10, 7.20, 7.30, 7.40, 18.10, 18.20, 18.30, 18.40. Kemény Zsigmond-utca-tól indul: Fenti időponttól számított 10 perccel később. A Debreceni Helyi Vasút üzletigazgatósága.

Illatszertár Piac-utca 40. szám. HANGYA-átjáróban úiból megnyit.

Piaci árak

BAROMFI: Sovány liba 350—900—1200 P párnakiskácsa 220—350 P párnja, tyúk 650—850 P párnja, rántanyaló csirke 250—420 P párnja, kiscsirke 100—240 P párnja. Beszámoló: Hízott liba, kacsca nincs, tyúk keves, kiskacsából, sovány libából, csirkéből erősebb a felhozatal.

TEJTERMEK: Juhtúró kg. 80 P, tejfel kg. 40 P. Beszámoló: Juhtúró keves, Gulyás Csaborné nyíltan 40 pengőért árusítja a tejfel, a hatosági ellenőrző táblája mellett, ezen azonban 28 pengő az ára. A tejpiac ellenőrzésével megbízott közeg nem áll eléggé a helyén, nem él jogaival.

KERTI VETEMÉNY: Újburgonya kg. 30 P, bab kg. 3—2 P, zoldborsó kg. 16—22 P, spenót kg. 10—12 P, sóska kg. 8—12 P, újrépa csomója 2.50—6 P, retek csomója 5—5.5 P, saláta drb. 1—3 P, eőka kg. 5 P, újhagyma csomója 5—8 P, foghagyma drb. 1.80—3 P, gomba kg. 40—50 P, paprika drb. 12 P, zoldsgöcsomója 4—6 P, karalábé drb. 6—7 P, kapor 50 fillér csomója. Beszámoló: Ugorka, újburgonya, nemes, újburgonya, foghagyma, gomba, paprika, kukorica keves, zoldborsóból, spenótból, újhagymából, salátából, újrépából, zoldsgöcből, retekbel, erce a felhozatal.

GYÜMÖLCS: Eper kg. 26—40 P, cseresznye kg. 22—40 P, egres kg. 5.50—5 P, asztalszilva kg. 36 P. Beszámoló: A gyümölcspiac ma langya volt, az árak szilárdak, illetve emelkedők a tegnapozhoz viszonyítva, eperből, cseresznyéből, egresből erőfelhozatal.

Felelős szerkesztő és kiadó. DR. TARISKA ISZVAN. Szerkesztő: VILÁG MIKLÓS. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda-és kiadóvállalat körirógépén. Felelős nyomdagazdátó: MENES JÁNOS.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház) Mai műsor: Nagy orosz film magyar felirással. Harc Szabasztopolért és Ukraínáért. Előadások kezdete fél 4, 5 és fél 7, vasárnap 2-kor is. Pénz tárnnyítás 1-órától, vasárnap d. e. 11 órától.

II. évfolyam



Szabolcs volt a szág legreakciós je: a nagybirtok semmizelt paraszaja. Az elnyorrongás a tornyilas mozgalot jejezésre: az ozaürülök ezt a lenséget használalforradalmi kkal a maguk téb

Nézzük meg mi a helyzet a új demokrácia a Nemzeti Bizottszeállítás és mAmíg másutt a zottságok voltak megyek politikai nyitói és a köziga krazizálásának elő Szabolcsban éppen a közigazgatás, reakciós köziga kotta meg a zottságo saját képere és gára. Kihaszználva élet lassú megind ispán által állása

Az erőtlén m és a reakció által Nemzeti Bizottságra a bélyeget a vántéző szerveinek is. Gondolunk e megyei törvényhatásra, mely Erősevényken közre egy alakult meg, h tagjainak 60%-a kívüli" és kis mindezt megosinált ispán ur az országproletár megyében dig a szegény par és százezrei egyált valószerűsítik, hogényhatóságai bizot ti a néprétegek iga gyát. Szabolcs minden a A demokrácia na sőségére azonban a illt. Eddigi működénen kijelgítheti a fvarakozását. Ennek a törvény bizottságnak a se vel sikerült a régi vármegyei tisztika